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Pflegeanweisung für Eurocol 305 BetonDesign -  
Eurocol FloorDesign Böden 
 
Ein Boden aus Eurocol 305 BetonDesign oder Eurocol FloorDesign Systemen hat ein besseres 
Aussehen, wenn er gepflegt wird. Pflege bedeutet eine Beschichtung mit porenfüllendem, 
schmutzabweisendem Material was durch Eurocol Surface Finish erreicht wird.  
Moderne Pflegemittel gestatten für Beschichtungen eine leichte Behandlung, die gleichzeitig 
Reinigung und Pflege ist.  
 
Grundsätzlich unterliegen Surface Finish Beschichtungen auch einem natürlichen Verschleiß. Um die 
Lebensdauer zu verlängern, die Rutschgefahr zu minimieren und die laufenden Reinigungskosten 
möglichst gering zu halten, müssen sich in Eingangsbereichen ausreichend dimensionierte 
Sauberlaufzonen (mind. 6 Schrittlängen) befinden. Besonders geeignet sind Schmutzfangsysteme, die 
zunächst den Grobschmutz, dann den Feinschmutz, und schließlich die Feuchtigkeit von den 
Schuhsohlen aufnehmen. Die Sauberlaufzonen müssen regelmäßig gereinigt werden.  
Tische und Stühle, sowie andere schwere Möbelstücke sind mit geeigneten Gleitern zu versehen. Bei 
Verwendung von Stühlen mit Laufrollen sind nur Rollen des Typs W – weich – nach DIN EN 12529 
einzusetzen.  
Neben den verschiedenen Feuchtverfahren gehört zur Pflege des Bodens auch die regelmäßige 
Überprüfung, Wartung und Reinigung der Sauberlaufbereiche und der Möbelgleiter. 
 
Unterhaltsreinigung 
 
BetonDesign innerhalb der ersten 7 Tage nur trocken reinigen, um eine Aushärtung der 
Lackoberfläche zu gewährleisten. Als Reinigungsverfahren ist generell das Nasswischverfahren, 
zweistufig, anzuwenden. Die Zweistufen-Methode stellt das klassische Nasswischverfahren dar. 
Beim ersten Arbeitsgang wird mit einem Reinigungstextil (Wischbezüge) so viel 
Reinigungsflüssigkeit auf den Belag gebracht, dass haftende, wassergebundene 
Verschmutzungen aufgeweicht bzw. abgelöst werden. In der zweiten Arbeitsstufe wird die 
überschüssige Schmutzflüssigkeit wieder aufgenommen. Dieses verhindert, dass sich in der 
Oberflächenstruktur der Versiegelung/Beschichtung Schmutzflüssigkeit ansammelt und es zu 
„Vergrauungen“ der Oberfläche kommt. 
 
Bei geringen oder lokalen Verschmutzungen wird Staub und trockener, wenig anhaftender 
Schmutz mit einfachen Feuchtwischgeräten, die mit Überzügen oder Gazen ausgestattet sind 
aufgenommen. Dabei erfolgt lediglich ein nebelfeuchtes Reinigen. Die Überzüge sind nach dem 
Wischen von Teilflächen regelmäßig auszuspülen. 
 
Lose aufliegender Staub und Schmutz wird durch Nassreinigung, zweistufig mit Wischmopp 
entfernt. Auch eine maschinelle Reinigung ist möglich, jedoch ist der Eintrag von 
Reinigungsflüssigkeit auf den Boden soweit zu begrenzen, dass nur eine nebelfeuchte Benetzung 
des Bodens erfolgt.  
Bei stärkerer Verschmutzung wird der Boden mit Wasser, dem ein Wischpflegemittel zugesetzt 
ist, mit einem Mopp o.ä. feucht gewischt. Nach der Einwirkzeit wird auch festhaftender Schmutz 
gelöst und mit dem in der frischen Wischpflegemittelösung ausgespülten und ausgepressten 
Feuchtmopp aufgenommen. Nach dem Trocknen bleibt auf dem Bodenbelag ein feiner Pflegefilm 
zurück. Die Methode erfordert keine Maschinen, sondern nur einen Doppelfahreimer mit Presse 
und einen Feuchtmopp 
 
Cleanern eignet sich in Bereichen, wo während des Reinigungsvorganges die Bodenflächen 
begehbar bleiben müssen. Der Cleaner wird als feiner Nebel sparsam auf den Boden gesprüht und 
die Maschine sofort über die besprühte Stelle geführt. Dadurch werden die Schmutzteilchen sofort 
gelöst und vom hellen Pad aufgenommen.  



 
 
eurocol – the strong connection  

 

 

 

Geschäftsführer: Dr. rer. nat. Stefan Vollmuth, Jochen 
Schwemmle  
Handelsregister HRB 100351 Jena (D) 
Ust.IdNr. DE 811 178 280 
 

Forbo Eurocol Deutschland GmbH 
August-Röbling-Straße 2 
99091 Erfurt, Germany 

Phone +49 361 7 30 41-0 
Fax      +49 361 7 30 41-90 
info.erfurt@forbo.com 
www.forbo-eurocol.de 

 
Für die Unterhaltsreinigung der mit Eurocol Surface Finish Produkten versiegelten Fläche ist die 
Universalpflege Eurocol 888 Euroclean Floorcleaneinzusetzen. 
 
 
Entfernung von Flecken, Absatzstrichen 
 
Hartnäckige Flecken und Gummiabsatzstriche, die nicht mit der laufenden Reinigung beseitigt 
werden können, lassen sich mit dem empfohlenen Produkt in Verbindung mit einem Tuch oder 
kratzfreien Pad entfernen. Im Anschluss mit klarem Wasser nachwischen. Flecken möglichst 
umgehend entfernen, da sich bestimmte Fleckenarten bei der Alterung im TopCoat festsetzen 
und dann nur schwierig oder unvollständig beseitigt werden können. 
Nach einer Grund- oder Intensivreinigung generell den getrockneten Boden mit Eurocol 888 
Euroclean Floorclean überarbeiten. 
 
Raumklima  
 
Die Werterhaltung des Bodens und das Wohlbefinden des Menschen erfordert die Beachtung eines 
gesunden Raumklimas (ca. 20°C und ca. 50 - 60% rel. Luftfeuchtigkeit).  
 
Hinweise zur Werterhaltung  
 
Die Schutzwirkung der Oberflächenbehandlung kann bei stark beanspruchten Flächen wie Flure, Büros, 
Versammlungsräume, Krankenhäusern, und ähnlichen Flächen nur durch eine rechtzeitige 
Nachversiegelung erhalten werden. Auch die rutschhemmende Wirkung der Surface Finish 
Beschichtung muss im Laufe der Zeit durch eine Nachversiegelung erforderlich werden. 
Bei Verwendung von Teppichunterlagen, die ein Verrutschen der Teppiche verringern sollen, ist darauf 
zu achten, dass diese keine Weichmacher oder färbende Bestandteile enthalten. Es kann sonst zu 
Abzeichnungen kommen. 
 
Vorsichtsmaßnahmen  
 
Reinigungs- und Pflegemittel von Kindern fernhalten, da diese gesundheitsschädigend wirken können.  
Bitte beachten Sie die Verarbeitungshinweise auf den Technischen Merkblättern und den 
Sicherheitsdatenblättern.  
Ein zu hohes Feuchtigkeitsaufkommen im Zuge der Reinigung kann zu Schäden führen, insbesondere 
durch Eindringen von Feuchtigkeit auf Calciumsulfat(fließ)estrichen, Trockenestrichen, Doppelböden, 
bzw. anderen feuchtigkeitsempfindlichen Untergründen.  
 
 
 
 
 
Die Technischen Informationen und Sicherheitsdatenblätter der Produkte sind zu beachten! 
 
Mit diesen Angaben wollen wir Sie aufgrund unserer Versuche und Erfahrungen in Labor und Praxis 
nach bestem Wissen beraten. Eine Gewährleistung für das Verarbeitungsergebnis im Einzelfall können 
wir wegen der Vielzahl der Verwendungsmöglichkeiten und der außerhalb unseres Einflusses liegenden 
Lagerungs- und Verarbeitungsbedingungen unserer Produkte nicht übernehmen. Wir empfehlen 
ausreichend Eigenversuche. 
Mit Vorliegen dieser Information verlieren alle früher herausgegebenen Informationen ihre Gültigkeit! 
 

Version 06 
Stand: 2018-10-08 

ersetzt Ausgabe vom: 2017-07-10 


